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Видання може бути корисним для співробітників Національної поліції України, 
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ОГЛЯД ПОРЯДКУ ДІЙ АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНИХ ПІДРОЗДІЛІВ 

ПІД ЧАС ВИНИКНЕННЯ ДОРОЖНЬО-ТРАНСПОРТНИХ ПРИГОД  

ЗА УЧАСТЮ ЕЛЕКТРИЧНИХ АВТОМОБІЛІВ 

 

Оперативно-рятувальні підрозділи ДСНС України, щодо методики дій під 

час виникнення дорожньо-транспортних пригод на автотранспорті керуються 

наказом Міністерства внутрішніх справ України [1] та методичними 

рекомендаціями [2]. У світовій практиці розроблено рекомендації, щодо дій 

оперативно-рятувальних підрозділів при виникненні дорожньо-транспортних 

пригод та гасіння пожеж за участю електричних та гібридних автомобілів [3-6]. 

Вони включають наступне: ідентифікація автомобіля; знерухомлення 

автомобіля; відключення джерел електроенергії автомобіля; рятування 

постраждалих; гасіння;  ретельний огляд. 

Під час проведення порівняльного аналізу методики дій оперативно-

рятувальних підрозділів ДСНС України з рекомендаціями та методами інших 

держав щодо  гасіння пожеж на автомобілях з гібридною або електричною 

силовою установкою дозволив визначити наступні недоліки: 

1) Відсутній перелік дій, а саме: ідентифікація автомобіля; знерухомлення 

автомобіля, рятування постраждалих, та ретельний огляд;  

2) Не в повному обсязі визначено послідовність дій та урахування 

особливостей  під час  відключення джерел електроенергії автомобіля;  

3) Дуже стисло оглянуто дії, щодо гасіння автомобілів, не зрозуміло з 

яких міркувань заборонено використання повітряно-механічною піни, слід 

зауважити, що методика гасіння звичайних автомобілів з двигунами 

внутрішнього згорання, та рекомендації щодо використання вогнегасних 

речовин у нормативних документах відсутні взагалі. 

З метою відповідної підготовки особового складу оперативно-

рятувальних підрозділів ДСНС України та надання практичних рекомендації, 

необхідно суттєво  розглянути, кожний з пунктів, які рекомендують у світовій 

практиці.  

Ідентифікація автомобіля. Ідентифікація автомобіля як електричного, є 

першою проблемою, яка виникає у особового складу оперативно-рятувальних 

підрозділів при під'їзді до місця пожежі. У багатьох випадках це може бути 

з’ясовано по марці моделі транспортного засобу або за зовнішніми логотипам. 
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В інших випадках це може бути не так очевидно. Пошкодження завдані 

автомобілю в результаті зіткнення чи перекидання, вогнем або димом, можуть 

дуже ускладнити ідентифікацію. При визначенні типу автомобіля  необхідно 

знайти попереджувальні написи стосовно високої напруги. Якщо загоряння 

виникло під капотом  або в багажнику, є можливість бачити приладову панель 

автомобіля. В цьому випадку пожежні повинні шукати слова і символи, які 

вказують на те, що транспортний засіб є електричним. Якщо автомобіль 

включений, є можливість побачити «символи-тире», що показують стан заряду 

акумуляторної батареї, або шукати відсутність показника рівня палива. 

Визначення, чи є палаючий автомобіль гібридним або електричним повинно 

стати обов'язковою вимогою перед початком гасіння, тому що потенційна 

небезпека від електричного та звичайного автомобіля має суттєву різницю.  

Отже, рекомендації, щодо дій оперативно-рятувальних підрозділів ДСНС 

України під час ліквідації пожеж на електричному транспорті розкриті досить 

стисло та потребують суттєвого розширення та надання необхідних 

рекомендацій для запобігання травмуванню особового складу під час 

проведення аварійно-рятувальних робіт та гасіння пожеж на такому типі 

автомобілів. 
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